

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon sz. 229)
Fiume, Gradinata del Sasso Bianco 3. 1. em.

Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt) 12.

Felolvasó szerkesztő:
MURAIJENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre 28 kor. | Negyed évre 7.— kor.
Fél évre 14 " | Egy hónapra 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR.
Hivatalos hirdetések 6 hasábos potlit sorja 60 sz.

Balkáni akciók gazdasági céljai.

A balkáni harcokról érkező jelentések meggyőznek, hogy teljes bizalommal nézhetünk a további küzdelmek elé és ezért nem tartjuk korainak már most arról elmélkedni, hogy az ottani nagy horderejű katonai és politikai fejlemények milyen befolyást gyakorolhatnak a világgazdaságra, különösen pedig Magyarországra és kereskedelmére. Fényes győzelmeket vívtunk ki az orosz harcok terén és ezzel ott nagy gazdasági akciókat tettünk lehetővé. De még nem vívtuk ki a végleges győzelmet, nem biztosítottuk a világháború általános gazdasági célját, a világpiacra való szabad mozgást. Oroszországot katonailag győztük le és szövetségeseink hősiessége gazdaságilag erősen fojtogatja az északi kolosszus torkát, amennyiben lehetetlenné teszi, hogy Oroszország a terményeit értékesítse és az oly égetően szükséges hadiszereket a Nyugatról beszerezze. De ez még csak védelmi harc. Leghatalmasabb ellenségeink, Anglia és Franciaország hosszú hónapok óta véres és áldozatok árán igyekeznek Oroszországot a följárat nyomasztás alól a Dardanella-szoros leküzdése által felszabadítani. Most pedig végső erőfeszítéseket tesznek, hogy a Balkán-félszigetre gyakorolt nyomással a török birodalmat, sőt egész Középeurópát kiforgassák a sarkából. Ellenségeink itt nemcsak pillanatnyi katonai sikert akarnak elérni. Módot keresnek arra, hogy a háború után is megbéníthassák a középeurópai hatalmak gazdasági expanzióját. Hírlapjaikban nyíltan hangoztatják, hogy a Balkán-félszigetről és a Levante vizeiről „mindenkorra” száműzni akarják a magyar, az osztrák és a német kereskedelmet. Es ez a veszély fenyegeti a Balkán-államokat is, melyek semlegesek maradtak és vonakodtak saját fegyverükkel kovácsolni a láncokat, melyekkel ellenségeink az ő gazdasági fejlődésüket is békába akarták verni. Ennek a közös veszélynek az elhárítását célozza az az akció, mely a Balkánon megindult. Arról van ott szó, hogy szabad utat biztosítsanak a Balkán-félszigetre és ezen a félszigeten át a török birodalomba. Amott és emitt a gazdasági föllendülés új korszakát készülünk megvívni, a Balkán-félszigetnek és Kisázsia népeinek gazdasági és kulturális felvirágzását akarjuk biztosítani. Meg akarjuk akadályozni, hogy ellenségeink a háború után gyűlölködő gazdasági rendszabályokkal folytassák a bekerítési és fojtogatási politikát, mely a mostani háborúban katonailag kudarcot vallott. A cél, melyet a most meginduló harcokkal el akarunk érni, az, hogy a középeurópai hatalmak az egész Kelet bevonásával új háttér-szövetséget alakítsanak, melynek védelmi frontja Hamburgtól, illetve Königsbergől Budapestre és Konstantinápolyon át Bagdadig és Baszaráig, illetve Adenig és Szezdig, tehát az Északi-tengertől az Indiai Óceánig terjed. Ha ezt a hatalmas harcvoalalat tartjuk megszállva, akkor nyugadt

lélekkel nézhetünk ellenségeink jövőbeli gazdasági támadásai elé.

Erre a harcvoalatra támaszkodva, nem kell tartanunk semmiféle kitérítési kísérlettől; sakkban tarthatjuk a tengereken uralkodó Angliát és kereskedelmünk szabadon működhetik nemcsak ezen hatalmas harcvoal mentén, de erről a támponttól tovább is terjeszkedhetik Kelet felé. Az óvilágot kellő közepén kettészelő eme gazdasági harcvoalnak a kereskedelmi megszállása, az összes levantei piacokon való térfoglalás nagyobb szabású gazdasági szervezetet fog igényelni, mint amilyent a lengyelországi akció kíván. Erre a nagyobb szabású szervezetre már azért is szükség lesz, mert ugy Ausztriában és Németországban, mint Francia-, Angol- és Olaszországban ilyenféle szervezetek létesítésével már régebb idő óta foglalkoznak. Az angol kereskedelmi kormány külkereskedelmi osztálya nagy eszközökkel szervezte a német kereskedelmi expanzió módszereinek és eszközeinek a kikémlését. Franciaországban hónapok óta működik egy nemzeti bizottság, mely azt tűzte ki feladatául, hogy az ententehoz tartozó, vagy azokkal rokonszenvező országokból kizorítsa a német, osztrák és magyar árukat. Olaszországban egy évtized óta egyre alakulnak egyesületek és intézetek, melyek a Levantében a közép-

kori Genova és Venezia nyomdokaiba igyekeznek lépni. Németországban, ahol a kiviteli üzletet hatalmas vállalatok saját erejükkel fejlesztették, azelőtt fölöslegesnek tartották az ilyenféle „kiviteli szervezetek” létesítését, de most, hogy ilyen nagyarányú támadások ellen kell védekezni, ott is hangoztatják, hogy a német kivitel érdekében nagy központi szervezetet kell alakítani. El is nevezték azt „a német birodalom gazdasági vezérkarának.”

A vezérkar szóhoz most a tudás és tetterő imponáló kvantumának a forgalma fűződik, mert a vezérkar a nemzet legnagyobb politikai céljait van hivatva megvalósítani, a nemzeti erő legnagyobb mérvű igénybevételével. Ezért a nagy gazdasági célok nálunk is csak olyan „gazdasági vezérkar” valósíthatja meg, mely a magyar mezőgazdaság, ipar és kereskedelem legjobb erőit és legjelesebb férfiai egyesíti és mozgósítja, a nemzeti tudás és tetterő teljes mérvű latbavetésével céltudatosan és a legnagyobb nyomatékkal irányítja a Balkán-félszigeten, a török birodalomban és egyéb nagy piacokon való térfoglalás munkájában. Jövőbeli gazdasági biztonságunk, kereskedelmi terjesztésünk előkészítése: ezek azok a nagy célok, amelyekért a Balkánon most dörögnek az ágyuk

A bolgárok Vranja bevételével elvágták a szaloniki-nisi összeköttetést.

A Macsova legnagyobb része birtokunkban van. - 2000 szerb fogoly. - Obrenovácot bevetjük. - Az olaszok az Isonzónál vesztettől támadnak.

Orosz harcok.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 20. (Hivatalos.)
Az oroszok tegnap az alsó Styr mocsár- és erdővezetékében folytatták támadásaikat. A Deraznotól északnyugatra fekvő Boguslawka falunál az ellenség három ízben intézett eredménytelenül rohamot egy honvédhadosztály hadállásai ellen. Tüzeléssel és közelharcban vertük vissza. A mieink három tisztet és több mint 500 főnyi legénységet elfogtak, valamint két gépfegyvert zsákmányoltak. Egy Kulikovicen túl előrenyomuló orosz hadosztályt újra a keleti partra üztünk vissza. Czartorijszk környékén az ellenség egyes pontokon átjutott a Styr nyugati partjára. Itt még folyik a

harc. Az oroszok Rafalowkától éjszakra is nagy haderővel támadtak. Visszavertük őket. 160 embert elfogtunk. A helyzet Keletgaliciában egyébként változatlan.

Höfer altábornagy.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 20. A nagy főhadiszállás jelenti: Keleti hadszíntér: Hindenburg tábornagy hadesoportja: Rigától délre csapataink rohammal elfoglaltak több orosz állást és Borkovitschtól keletre elérték a Düinát. Egy tisztet és 240 főnyi legénységet elfogtunk és két géppuskát zsákmányoltunk. Jakobstaddtől északra keletre egy orosz támadást visszavertünk. Smolwy vidékén egyik harci repülőnk lelőtt egy francia kötfedeli repülőgépet, amelyet

egy orosz törzskapitány vezetett és amely egy angol géppuskával volt felszerelve. Lipót bajor herceg tábornagy hadesoportja: A tegnapi már jelentett styr-menti harcok ránk nézve kedvezően folynak.

A legfőbb hadvezetőség.

A CAREVICS A FRONTON.

M. FRANKFURT, okt. 20. Stockholm-ból jelentik: A cár a betegeskedő carevics-csel a frontra utazott.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 20. (Hivatalos.) Az Isonzo arcvonalon folyó harcok kiterjedése növekedik. Tegnapi délnél erős tüzés heves tüzelést kezdett a Krnon, a tolmeini hídfőben, Canalenál és Plavánál levő állásaink, valamint a görzi hídfő és a doberdói fensik ellen. A tüzelés nagy heveséggel este, sőt egyes helyeken éjjel is tartott. A tüzeléstől fedezve az olasz gyalogság számos helyen támadott. A Krnon, a Mrzli Vrhben és a tolmeini hídfő állásai előtt az olasz osztagok összes támadási kísérletei gyalogságunk és gépfegyvereink tüzeiben, valamint tüzéréseinknek oldaluk ellen intézett tüzeiben omlottak össze. Az ellenség gyalogsága, ahol támadott, a legsúlyosabb veszteségek mellett menekült vissza lövészárkaiba. Helyenként beérte azzal, hogy „Avanti“-t kiáltott, anélkül, hogy kimozdult volna fedezékéből. Egy a Monte Sabotino (Salcanótól nyugatra) ellen intézett erős előretörést (az utóbbi hadállások körül már napok óta heves harc folyik) szintén visszavertünk. Az olasz gyalogság itt is súlyos veszteségeket szenvedett. Karinthiában és Tirolban tovább tart az ellenség éfénk tüzéri tevékenysége.

Höfer altábornagy.

AZ OLASZOK NAGY VERESÉGE AZ ISONZÓNÁL.

BUDAPEST, okt. 20. A sajtóhadiszállásról jelentik: Az Isonzónál, a legtöbb ponton nagy erővel megindított támadásokból kialakult harmadik isonzo-i csata tegnapi megtörtént. A főttámadás több frontreszen Karfreittől a tolmeini hídfőig terjedt. Az olaszok óriási veszteségeik mellett visszavertek.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 20. (Hivatalos.) A szövetséges hadsereg támadásai tegnap is mindenütt előrehaladtak. A Maesva legnagyobb része birtokunkban van. A Kolubara terkolatának mindkét oldalán a folyón átszállított cs. és kir. csapatok éjjel körül elfoglalták Obrenovác városát és az attól délkeletre fekvő magaslatokat. A Belgrádtól délre előrenyomuló szövetséges csapatok az ellenséget üldözve Ripanjen túl nyomultak előre. Egy osztrák-magyar hadoszlop szuronyrohammal foglalta el a Groeskától délre levő Cigányhegyet és összeköttetést létesített az Alsó Merava mindkét partján eredményesen előrenyomuló német hadosztályokkal. Az Avala körül és a Groeskától északnyugatra levő állásokért három napon át folytatott harcokban csapataink tizenöt szerb tisztet és kétezer főnyi legénységet fogtak el. A bolgárok elragadták az ellenségtől a Pirottól keletre levő első vé-

delmi vonalat és Vranje vidékéig nyomultak előre.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 20. A nagy főhadiszállás jelenti: Mackensen tábornagy hadesoportjánál Kövess tábornok hadseregének osztrák-magyar csapatai elfoglalták Obrenovác városát. Belgrádtól délre német és osztrák-magyar csapatok küzdelem után elérték a Vrnaictól keletre, Ripanjától délre és a Duna melletti Groeskától délre emelkedő magaslatokat. Gallwitz tábornok hadseregének jobb szárnya harc árán elfoglalta a Senatól nyugatra fekvő vidéket, valamint Vodanj és Mala Krsna helységeket. Lucsicánál, valamint Bozevactól délre és keletre egészen Misljenovácig elragadtuk az ellenségtől a dombos vidéket. Bojadjeff bolgár tábornok hadserege Zajecvár és Knyazsevác felé Inowon túl és piroti katlan irányában tovább nyomult előre. Más bolgár csapatok délre átlépték az egripalánka-istipi vonalat.

A legfőbb hadvezetőség.

SZERBIA KÉTSÉGBEESETT ELLENÁLLÁSA.

BUDAPEST, okt. 20. A sajtóhadiszállásról jelentik: A balkáni harctéren francia ágyukat is zsákmányoltunk már. A foglyok között hatvanévesek is vannak. Elbeszéltek, hogy mindenkit harcra kényszerítenek Szerbiában, úgy hogy az utcai harcokban asszonyok és gyermekek is résztvesznek.

A BOLGÁROK ELŐRENYOMULÁSA.

SZOFIA, okt. 20. A Kambama haditudósítója jelenti: Njegotin körül a helyzet megérett az ostromra. A szerbeket Radujevác felől visszaszorító erőink elérték Prachevot. A szerbek feladták a küzdelmet és visszavonultak Dusanewácig. A Kriva mentén elfoglaltuk Kratowot. Kumanova felé előrenyomulunk.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 20. A nagy főhadiszállás jelenti: Lényeges esemény nem volt.

A legfőbb hadvezetőség.

ÖSSZEHIVJÁK A KÉPVISELŐHAZAT

BUDAPEST, okt. 20. A képviselőházat hir szerint november 15-ére összehívják. Napirenden a költségvetés tárgyalása lesz. Az ellenzéki pártok nem vetik fel a bizalmi kérdést. A kormány be fogja jelenteni a kiegyezési tárgyalások előkészítő munkálatainak megkezdését.

HIREK.

— A városi költségvetés tárgyalása. A városi képviselőtestület pénteken este ülést tart, amelyen a város 1915. évi költségvetése kerül tárgyalásra.

— Elhunyt orvos. Dr. Kiseljak János helybeli tekintélyes orvos, ki Fiume társadalmi életében is, különösen a horvátság körében jelentékeny szerepet játszott, tegnap Zágrábban vérméregzés folytán 63 éves korában meghalt. Az elhunyt Holtzbeck és Chierigo dr.-okkal együtt ő már a harmadik orvos, kit az orvosokban annyira szükölködő Fiume a háború folyamán elvesztett.

— A Città di Ferrara új emléklapok. Néhány héttel ezelőtt közöltük azt az érdekes hírt, hogy Fiume városának Klasing sorhajóhadnagy részére rendelt gyönyörű ezüst plakettje, mely Klasing repülőgépe a Città di Ferrara fölött aratott légi győzelmét ábrázolja, a bécs—fiumei vonalon nyomatlanul eltűnt és több heti kutatás dacára sem került elő. A szép és értékes ajándékot, mely Engelsrath I. helybeli ékszerész műhelyéből került ki, zománcozás végett küldötték Bécsbe. A város, nem tehetvén mást, új plakettet rendelt, a mely a napokban teljesen elkészült és mindenben megegyezik az elsővel. Az ötvös-művészet díszére való új plakettet a város most elküldötte Klasing sorhajóhadnagy-

— Az alkalmatlanok összeírása. E hó 25-ike és 30-ika között Fiumében összeírják a népfölkelési szemléken annakidején alkalmatlannak nyilvánított egyéneket. A sorozás november 22—27 között és december 31-én lesz.

— Magyar sör Dalmáciában. E cím alatt egy magyarnyelvű estilap újdonságként közli, hogy magyar sört is visznek Dalmáciába. Ennek bizonyítékául elmondja, hogy a napokban négy waggon Dreher-sört szállítottak Fiumén keresztül Dalmáciába. Ezzel a „meglepő“ hírrel szemben konstatálni akarjuk, amit különben Fiumében minden utcasarki hordár tud, hogy a Kőbányai Polgári Sertőzde és egyéb magyar sörgyárak állandóan és óriási mennyiségben visznek ki Fiumén keresztül sört Dalmáciába, úgy, hogy e tartomány sok jövőü helységében ma már kizárólag magyar sört mérnek ki.

— A bécsi merénylet hősnője. Tegnapi számunkban részletesen megemlékeztünk a Koberg Lipót herceg ellen Bécsben elkövetett merényletről. Ribyeska kisasszony, Ribyeska rendőrtanácsos — és nem mint egyes lapok írják udvari tanácsos — leánya Abbaziában közismert volt, mivel három év óta a tavaszi hónapokat Koberg Lipót herceggel együtt mindig itt töltötte. Az idén is egészen az olasz háború kitöréséig Abbaziában időzött, ahol minden délután látható volt a Quarnero kávéházban, vagy napos időben annak terraszán. A szép, bár kissé elhízott leány, aki állítólag csak huszonkét éves volt, jóval idősebbnek látszott. Gyönyörű ékszereit és drága szőrméit minden nap megbámulta a közönség és mindenki tudta azok eredetét.

Mint egy ma délelőtt érkezett távirat jelenti, a súlyosan sérült hercegnek a másik szemét is ki kellett venni. Állapota komoly aggodalomra ad okot. Az énekesnő nem akart szakítani a herceggel, akit imádozott. Egy verző szerint 400.000 koronát követelt tőle a válás fejében.

— Nem kapunk tojást. Zágrábról jelentik: Ogrizsek kereskedőnél a rendőrség lefoglalt huszonhét ládába csomagolt 38.000 tojást, amit Fiuméba és Trieszbe akartak elszállítani. A lefoglalás a kiviteli tilalomra való tekintettel történt.

— Nyomozólevél Supilo ellen. Nemrég megartuk, hogy a katonai hatóságok katonai büntény miatt elfogatási parancsot adtak ki Supilo Ferencnek, a helybeli Novi List volt kiadótulajdonosa ellen, aki külföldre szökött. Mint most Budapestről jelentik, a budapesti törvényszék az ügyességre indítványára nyomozólevelet bocsátott ki Supilo ellen, felségvétség büne miatt.

— **A Dalmáciával és Karinthiával való postaforgalom kiterjesztése.** A helybeli postahivatal közli: Ezentul Dalmáciának még következő helyeire is küldhetők magán-csomagok: Almissa, Baskavoda, Cilipi, Diemo, Donji, Dolac inferiore, Dugopolje, Dalm., Gata Dalm., Gradac Dalm., Igrane, Imotski, Katuni Klis, Kozica, Krilo-Jesenice, Krivodol, Lokva, Rogoznica, Lovree, Makarska, Muc, Podgora Dalm., Prolozac, Sinj, Studenci Dalm., Trilj, Ugljane kod Sinja, Vrgorac Zadvarje, Zagvoz, Zaostrog és Zrnovnica Dalm. A csomagok súlya 5 kg-ot meg nem haladhatja. Érték nem nyilvánítható, terjedelmes és express csomagok nem küldhetők. A szállítólevél szelvényére közleményt írni, vagy ilyent a csomagba elhelyezni nem szabad. Karinthiának alább felsorolt postahivatalaival váltott magán pénzeslevelek és csomagok 100 K-nál nagyobb értéknyilvánítással is feladhatók: Birnbaum b. Kötschach, Dellach i. Ober Gailthale, Egg b. Hermagor, Feistritz an der Gail, Görtschach im Gailthale, Grafendorf im Gailthale Hermagor, Kirchbach im Gailthale, Kötschach, Liesing im Lesachthale, Luggau, Mauthen, Nötsch im Gailthale, Rattendorf, Sanct-Georgen im Gailthale, Sanct-Jacob im Lesachthale, Sanct-Lorenzen im Lesachthale, Sanct-Stefan im Gailthale, Tarvis 2, Unter-Thörl, Vorderberg im Gailthale és Weissbriach.

— **Las Torres Béla halála.** Sportkörökből vesszük a következő sorokat. Már a háboru kitörése óta többször beszéltek, hogy szegény Laszti barátunk szerencsétlenül járt. Nemsokára megtudtuk, hogy a Kárpátokban megsebesült, később pedig Galiciában megbetegedett, azonban másodszor is felgyógyulva visszament a haterre. A kassai 56. gy. ezred legszimpatikusabb hadnagya volt és többször kiintéztetett magát. Kolomea bevételénél pláne oly bátorságot tanúsított, hogy legfelsőbb királyi dícséretet is kapott. Las Torres Béla tökéletes sportsmann volt és Halmay Zoltán után a magyar uszó gárdának legértékesebb tagja. Világhírű volt uszóstílus. (crawe) kitartása, technikája és mindegyik Olimpiáson a világbajnokságokban ott szerepelt a magyar név dícsőségére, ahol Kahananoker herceg, Hodgson, Barry, Webb és más külföldi világbajnokok nehezen küzdöttek az elsőbbségért. Laszti barátunk neve 1907-ben tünt fel először, Londonban és az angol sajtó bámulattal nyilatkozott a fiatal magyar uszóról. A stockholmi olimpiáson igen szépen szerepelt. Hazánkban hat éven keresztül megnyerte 200 kezdve a leghosszabb távolságig több távon az összes bajnokságokat. Többször német bajnok is volt. Ausztriában is úgy ez édesvízi, mint Abbáziában a sósvízi bajnokságot többször könnyen nyerte meg. Olaszországban Páviában, megnyerte a „Rari Nantes“ olasz uszósövetség által rendezett versenyen az olasz bajnokságot, levervén az olasz uszósport esillagját, Massa Mariot. Később Abbáziában is találkoztott vele és ez alkalommal is győztesen került a célhoz. Legutóbb mint repülőtest számos repülést végzett a cattarói öböl feletti szabad idejében pedig Zelenika körül a repülést szelte gyors csapásokkal. A Magyar Amatőrklubnak ezúton is legmélyebb részvétünket fejezzük ki.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyesületnek —

Legujabb.

RIGA TARTHATATLAN.

LONDON, okt. 20. A Times jelenti: Riga tarthatatlan lett, mert a németek segedésapatokat kaptak. Az orosz védősereg északra elvonulni készül. Közelálló veszedelem, hogy a németek délkeletről bekerítik a várost.

FEHÉR ZASZLÓ UTÁN GOLYÓZAPOR.

BUDAPEST, okt. 20. Bolgár hivatalos jelentés közli: Vranja meghódításával elváltuk az üszküb—nisi vasutvonalat. Vranjában a lakosság fehér zászlót tüzött ki, utána pedig minden házból golyózáport zúdított csapatainkra. Az Egripalánkától Stratein felé haladó csapataink egy szerb zászlóaljot és három tisztet elfogtak.

A BOLGÁROK HŐSIESSÉGE.

BUKAREST, okt. 20. A Minerva jelenti: A bolgár hadműveletek nagyszerűen haladnak. A szerb hadsereg megsemmisülés előtt áll. A bolgár katonák bámulatos hősiességgel harcolnak. Pirot előtt a rohamkor eldobták puskáikat és szuronnal esztak a szerb lövészárkokhoz, ahol borzalmas kézitusa fejlődött.

NEM SZAKITOTTÁK MEG A NIS—SZALONIKII VASUTVONALAT.

PARIS, okt. 20. A Havas-ügynökség Athénből jelenti: A nis—szalonikii vasutvonal megszakításának hírére tagadják. A bolgárokkal vívott első harcok francia sebesültjeit vasuton hozták Szalonikibe.

JÓZSEF FŐHERCEG DICSÉRETE A MAGYAROKRÓL.

DEBRECEN, okt. 20. József főherceg a hateréről levelet írt Balthazar püspöknek. Dicső magyar katonáink — írja a főherceg — a hatererek legnehezebbikén oly babérokat arattak, amelyeket csak a történelem tud majd méltányolni.

A DOBRUDZSAI ÁTVONULÁS ÜGYE.

LUGANO, okt. 20. A milanoi Stampa Pétervárról hivatalos cáfolattal szemben jelenti, hogy Oroszország és Románia tárgyalásai a dobrudzsai átvonulás dolgában közvetlenül döntés előtt állanak. A diplomaták felfogása az, hogy Románia nem fog adni formális választ. Orosz körök remélik, hogy a Balkán expedició kérdését a leggyorsabban megoldhatják és megmenthetik Szerbiát.

Hadikölcsön-jegyzéseket elfogad a Fiumei Kereskedelmi Bank R. T.

Adria-palota.

Legmagasabb jutalékot,

Legnagyobb kölcsönt

Legelőszöb feltételekkel engedélyez

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó-vállalat (Murai József)
Nyomtatott: Zestovick Elemér „Polinnia” nyomdájában.

„EDISON” MAGYAR MOZGÓ

Fiumara utca Via Fiumara

Ma kedden utóljára

Egy pilóta sorsa Nordisk dráma.

Szerdán és csütörtökön

A görög Istenek és hősök

Tündéres látványosság 3 felv.

Pénteken

A szökött katoná

Lredeti népszámmú 4 felvonásban.

Olcsó száraz hasábfá

— és —

apritott tűzifa

KAPHATÓ AZ

Első Fiumei Parkettgyár s Gőzfűrés

R. T.-nál FIUME VIA ACQUEDOTTO

Telefon 39. szám.

Diana sósborszesz

a legerősebb házi szer úgy **belsőleg** cukorra cseppenként, mint **külsőleg** **bedörzsölésre.** Hatása fájdalomcsillapító, étvágygerjesztő, frissítő, hűsítő.

Ára 50 fillér.

Mindenütt kapható.

Mindenütt kapható.

Fiumei első magyar rizshántoló és rizskeményítőgyár részv. - társaság.

FIUME.

Különlegesség

FÉNYKEMÉNYÍTŐ

tablészekben.



VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeltetik.

Özv. Szabados Rezsóné

a nyári hónapokra áthelyezte jönevű abbáziai penzióját Siófokra, hol erre a célra egy árnyas kerttel környezett gyönyörű villát bérelt.

Cím: Szabados-penzió. Siófok. Velics-villa.

AZ ŐSZI IDÉNYRE

AZ ELŐKÉSZÜLETEK
:: MEGTÖRTÉNTÉK ::

Abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy az őszi- és téli idényre való legújabb divatu női ruhakelmékkel a legnagyobb választékban szolgálhatunk.

Különösen említésre méltók:

VELOUR-GABARDIN

nehéz talpa-szürkészöld (vakondok-szín) szőke, petrol, lila és togetthof-színben.

GYAPJUKELMÉK,

levegős és nagy kockások, zöld, fekete, talpa- és petrol-színben. Skót minták kis és nagy kockákkal, káprázatos választékban.

Hasonlóan nagy választéku készleteink vannak legújabb divatu kész női kosztümökben, női köpengekben, szettekben és szíjokban.

KÉRJÜK HÉZKÉNEK SZIVÉS
:: MEGTEKINTÉSEET ::

VÉTELKÉNYSZER NINCS!

Kiváló tisztelettel:

WEISS M.

Fiume, csak Corso 11.

Trieszt Bécs IX.
Corso 7-11.

Nagy raktár divatárkban, kőművárkban, szőnyegelmékben, csipkékben és díszítésekben. Szőnyegok, függönyök, lenárak, kötött árak, női- és férfi fehérneműk, konfekcionált árak.

ELEGÁNS EBÉDLŐ- ÉS HALÓSZOBA

magános övezgynél, villany- és fürdőhasználattal KIAD

Cím: Via Pomerio 7. szám. 2. számú ajtó.

Oleó edényárusítás!

Mindennemű üveg és porcellán árak, lámpák, villanylámpák, képek keretek!

Tükrök és Butorok szakszerű elcsomagolását oleó árakon elvállalja:

KORNICZAI G. Fiume
Via del Porto 1. (Telef. 13-16) a Nagyvásárcsarnok mellett.

5 fillér

egy lev. lap, melynek utján kívánatra ingyen és bérmentve megkapja 400 képet tartalmazó főárjegyzékemet.



Első óragyár, Konrad János cs. és k. udv. szállító, Brűx, 1111 sz. (Csehország).

Nikkel-horgony-óra K 3.80, jobb 4.20, Ó-ezüst rem. fém-óra K 4.80, svájci horgonyművel K 5.—, háboru-émlék-óra K 5.50, rádium-zebróra K 8.50, ébresztővel K 24.50, nikkel-ébresztő K 2.90, fali óra K 3.40, minden óráért 3 évi írásbeli jótállás. Szállítás utánvétellel. Kockázat nincs! Kicsérelés megengedve vagy pénz vissza.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHAZ

FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba.

Kitűnő kávékazi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkkel hátralékban vannak, szíveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldőnccel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz (Gradinata del Sasso Bianco 3., I. em. Wurzer-ház) juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek háziról-házra kifizetés végett elhozni.

MONATH ELLA

old. zongoratanító Via Caserma 4., III. emelet.

Házi készítmény.

6 kiló tarhonyát 6 —, kockatészta 7 koronásért szállít csakis előleges fizetés mellett kista fehér buzalisztból: Élelmiszor-szállító Csánád-Apátfalva.



Richter cipői legelegánsabbak és a legjobbak

RICHTER FERENC cipész-mester Fiume Corso 37, Abbazia Reichstrasse 30.

Előfizetéseket és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART

kiadóhivatala

GRADINATA DEL SASSO BIANCO 3. sz. (Wurzer ház I. emelet). - Telefon 229.



Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot

házhöz szállítva.

Telefon 229. Postafiók 105.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA

a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azzal és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpapok, az összes ásványvizet, toalettcikket, szépségkészítményeket stb. stb.

SZOBÁK KIADÓK.

Két szobán berendezett szoba külön bejárattal, jutányosan kiadó. Cím: Via Carducci 12 sz., II. em. balra. Telef. 11-20.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

SCHÖN I. — Szépség és hajápolási terme — SCHÖN I.

A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (masszázs, villanyos arcmasszázs (vibrations massage) szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyukszemvágás stb. Diszfektálások elvállaltatnak. Pérdülések és hajmosások a rendelő lakásában is elvégezhetők.

Első fiumei Beraktározási Vállalat

Telef. 13-02, Postafiók 133.

Elvállalja butorok, árak, ingóságok szakszerű beraktározását és bizományi eladását. Bevonultaknak kedvezmény. Felvételi irodák: Altberger J., via Petrarca 6 és Giovanni és Tsa, via Branchetta 2 szám.